

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Richard Marek
Téma práce:	Magistratury v antickém Římě za období principátu
Rozsah práce:	75 str.
Datum odevzdání práce:	25.9.2019

1. Aktuálnost (novost) tématu

ano

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

vysoká

3. Formální a systematické členění práce

kvalitní

4. Vyjádření k práci

Autor, Richard Marek, předložil svou diplomovou práci na téma působení jednotlivých magistratur v době etablování se nového státního zřízení v antickém Římě a jeho konsolidace. Zvolené téma je tedy v obecné rovině zasazeno do okruhu veřejného práva s výraznými přesahy do rovin politických a hospodářských. Lze konstatovat, že jde o téma, k němuž existuje obrovské množství sekundární literatury, která se však většinou týká obecnější roviny politického vývoje za principátu. Specifické studie k tématu existují, není jich však mnoho, zvláště pak v českém jazyce. Pro vypracování – ať již diplomové nebo rigorózní práce – je tedy toto téma pro studenty jistě lákavé, student však musí přistoupit k práci s cizojazyčnou literaturou, což mnohé odradí. Vedoucí diplomové práce v této souvislosti oceňuje autorův odpovědný přístup k vypracování práce a jeho srozumitelně deskriptivní podání zvolené matérie.

Práce o 75 číslovaných stranách (nečíslovány jsou strana titulní a strany, na nichž jsou čestné prohlášení, poděkování a obsah) se formálně dělí na šest kapitol, kterým předchází poměrně krátký úvod, a které následuje závěr. Kapitoly sledují chronologicky postupně jednotlivé dynastie římských císařů a vývoj správy v takto vymezených časových úsecích. V předložené práci nechybí ani další náležitosti požadované pro tento typ práce, tj. seznam použitých pramenů a literatury, seznam použitých zkratk, abstrakt (česky a anglicky) a seznam klíčových slov (česky a anglicky).

V úvodu přibližuje autor na prvním místě tematické zaměření práce (římská rodina) a orientační přiblížení dvou časových období, relevantních pro práci. Autor ale připomíná, že „hlavním cílem této studie tak nebude jen shrnutí dané tematiky, ale též otázka, jak velkou roli hrály nově vzniklé úřady a kanceláře ve vývoji římského impéria a v konsolidaci jeho politické moci“. Autor si tak staví potenciálně náročný cíl a v jeho sledování se nevyhnutelně „úkoluje“ ke skutečně tvůrčí práci s dostupnou literaturou. Následující stránky práce dokazují, že se autor tohoto úkolu zhostil se ctí a ve svých úvahách neváhá polemizovat s tvrzeními různých citovaných autorů.

Práce je předložena s evidentním maximálním úsilím dovést ji do obsahově přehledného a formálně kultivovaného stavu. Je evidentní, že autor věnoval přípravě práce nadstandardní úsilí.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	ano
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	ano

Logická stavba práce	výborná
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	výborná
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	dostačující
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Velmi dobrá
Jazyková a stylistická úroveň	výborná

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Magistratury za císaře Tiberia

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	výborně

V Praze dne 4. 11. 2019

vedoucí diplomové práce